

遂昌乡贤慈善义举助力灾后重建

本报讯(记者 麻萌楠 通讯员 傅长琪 雷小平)“家乡出了这样的好人,真是小洋坑人的福气,我们全体村民都应该跟他说声谢谢。”日前,遂昌县黄沙腰镇定村村委会党支部书记黄俊华找到记者,诉说了该村乡贤黄学行援助家乡的大爱之举。

组织群众开展救援活动。6月14日晚,黄学行再次回到上定村安置点,给每家每户送上了慰问金。“小洋坑自然村共有39户人家,每户受灾情况都不一样。从村里了解情况后,他在安置点按各户村民受灾情况发200元、500元、3000元不等的慰问款,共发了26000元。”黄俊华说,黄学行是浙江不老神食品有限公司禽事业部经理,同时他还经营一家火锅店。6月6日,黄学行回村过端午,当夜遇强降雨发生山洪灾害,他不顾自家房屋倒塌,毅然和村两委成员一同投入转移群众、抢险救灾等工作中。6月7日,他又自发

导村民要对政府有信心,同心协力重建家园。后来,他与镇、村干部对灾区进行走访,进一步了解此次受灾情况,希望在灾后重建工作中能给家乡更大的帮助。一方有难,八方支援!不仅是黄学行,还有许多来自黄沙腰的乡贤关心着家乡的安危。近日,安徽芜湖浙江商会常务副会长纪永明受该乡乡贤黄学行为人热情、热心,很关心村里的发展,这次救灾过程中,他协助村两委干部做了很多事,分担了很多压力。“我是这个村的人,家乡有难,我要尽自己所能,帮助家乡共渡难关。”黄学行说,他也一直引

“我们会很支持,当天晚上就在商会群里号召大家为灾区募捐。第二天就募集了50000元的捐款。”王益华介绍,会长委托商会常务副会长纪永明带队,第一时间将捐赠款送到受灾一线。当天,商会一行详细了解了黄沙腰镇受灾情况,并主动前往受灾较严重村安置点慰问受灾群众。“遂昌的党员干部都很有责任心,村民们在安置点很安全,吃穿住行等基本生活也有保障。”纪永明表示,下一步,他们会借助商会的力量,在农特产品销售、旅游推广等方面加强与黄沙腰镇的对接,为受灾地区的灾后重建和村民增收致富出一份力。



今年以来,庆元县淤上乡推行“药业+基地+农户”产融发展示范模式,促进淤上乡农村集体经济壮大和村民增收。该乡推动“消薄”工作,通过农村流转土地50亩试种灵芝生产已获成功,预计增加当地村级集体经济每年经营性收入8万元,30余名留守老农年均增收3万余元。图为当地村民正在用无纺布套灵芝,以便灵芝孢子粉生产收集。记者 陈炜 通讯员 高一平 沈亮 摄

丽水市民积极体验新能源汽车充电

本报讯(通讯员 洪瑜阳)6月16日,国网丽水供电公司与中国国际汽车城新能源汽车小镇共同组织开展“新能源·心体验·行无忧”丽水新能源汽车车友会线下活动,30余名体验者全程参与活动。据悉,此次活动主旨是为创建绿色出行、共建环保城市,倡导绿

色、低碳、便捷的城市出行方式,让广大市民和车主切实感受到充电站(桩)布点建设带来的便利以及新能源汽车的经济实惠,加深公众对新能源汽车的认知。此次活动包括畅游打卡、座谈交流等环节,参与车型涵盖了特斯拉、腾势、比亚迪、奇瑞等主

要新能源汽车品牌。新能源汽车车主驾驶新能源汽车,先后前往公交公司、缙云仙都景区、高速服务区等充电站体验充电服务,感受充电桩的广泛建设布点带来的出行便捷以及新能源汽车的体验。参与人员还围绕新能源汽车的现状、趋势进行主题交流。国网丽

水供电公司介绍充电桩建设情况及布局规划。下一阶段,国网丽水供电公司计划与丽水国际汽车城新能源汽车小镇合作开展“购车、申请”一条龙服务,在客户购买新能源车时实现安装充电桩的申请,真正实现“一次都不跑”。

前路乡开启“美丽乡村”扩面提质提效新征程

本报讯(记者 杨敏)盛夏时节,缙云县前路乡成了繁忙的“室外装修场”,在已经取得的“美丽乡村”成果基础上,一场扩面、提效、提质新工程又顺利开启。乡政府所在地的前路村,经过“美丽乡村”试点建设,如今村容整洁、乡风文明,村集体经济更是上了一个新台阶,成了远近闻名的“小康村”。尝到了甜头的前路乡百姓,热切期盼把全乡5个行政村都纳入试点范围,乡党委、政府顺势而为,今年将把“美丽乡村”向全乡扩面。前路村历史悠久,村里有多幢保存相对完整的古建筑,其中有一幢还是浙江理工大学南迁时的旧

址,在全市上下积极弘扬践行“浙西南革命精神”时,这些古建筑能否成为村里发展的新引擎?经过调研和多方论证,理工大学以校企合作模式,将前路村的古建筑资源进行统一打包和规划,为“美丽乡村”提质。美丽经济是“美丽乡村”的归宿,凭借着美丽的村容村貌,如今,民宿、农家乐在前路村可谓花开遍地,包括临近的壶镇、永康、台州,以至上海等地的游客纷至沓来。“投资10万元左右,大约两个月就能收回成本。”前路村党总支书记应伟建说。如今的前路村,再不是旧模

样。穿村而过的漳溪边,原本是一片村民的自留地,在“美丽乡村”蝶变的影响下,村集体以近乎零成本的代价将这片地收归集体,在此规划了一处小公园。去年底,正是寒风凛冽的时候,村民们组成了义务施工队,仅用时十天,就把高低不平、散乱无序的菜地变成了10多亩的公园,成了村民们饭后散步的首选地,也成了对外展示的新窗口。走进前路村,水绕民居,花香四溢。掩映在村子中心的一株百年牡丹,也见证着村子的蜕变。牡丹池修旧如旧,本是经济困难户的户主两兄弟,也因势利导把自家房屋装修

了一番,建起了“牡丹园”农家乐,日均游客多达10余桌,营业额达到5000元,“牡丹园里寻牡丹”成了生态产品向生态价值转化的代名词。村美了,外来游客多了,回村置业的村民也多了,村里出现了“三个翻番”现象。“幼儿园入园人数翻番,村口烧饼店纯收入翻番,村集体收入翻番。”应伟建谈起最新家底,笑得合不拢嘴。根据最新规划,前路村计划将村民自留地收归集体,流转山林地,打造一个集集草、漂流、吃住于一体的综合性景区。“村民们的热情高涨,我们干事创业的激情更足了。”前路乡党委书记朱剑说。

锤炼磨砺在路上

去年6月,接到组织部门的通知,安排我到省水利厅挂职,为期一年,要求一周内做好工作交接并到省厅报到。乡镇干部挂职省直机关,对我来说,应该属于“跨专业、跨领域、跨层次”的挂职,很意外、很惊喜,也很紧张,我深刻地感受到组织的良苦用心和自身面临的巨大挑战。省厅干部学历高、业务精、工作严谨,干劲十足。挂职几天下来,我感觉“压力山大”。为尽快跟上节奏,我向同事要来《浙江省河湖湖泊基本情况》《浙江省河流简明手册》《水行政执法管理法律指南》等一摞书,进入了疯狂“补课”阶段,同时快速熟悉厅机关组织框架、规章制度、运行规则,主动与分管领导、处室领导、处室同事交流与磨合,边干边学尽快进入角色。因为来自基层,对基层情况较为熟悉。前半年,我的工作下基层占了较大比重。挂职不到半个月,就顶着烈日在嘉兴开展为期三周动态水域占用监测,进入全天“烧烤”模式;清“四乱”督查,两周跑完5个市25个县;完成美丽河湖现场评定,两周跑完32个县等等。到厅里工作一个月,整个人黑了八度,半年时间,已走遍全省11个地市近50个县150余条河(湖、水库)。后半年,因机构改革,工作岗位换到了厅河湖处,更多的是参与处室繁重的日常工作、会务安排、信息撰写、参与政策文件讨论等。通过努力,从跟领导出差的“小跟班”到基层负责总协调和数据整理汇总,从帮领导打印文稿到最后参与水利业务核心框架讨论工作,领导向我竖起了拇指,我

以“丽水之干”赢得了“省厅之赞”。我时刻牢记,自己是一名来自基层的干部,挂职的目的是为了更好地服务基层。我坚持为基层搭桥,加强与市、县水利部门对接,及时纠正部分地方普遍存在的巡河时间与距离不符等问题,并多次邀请厅领导到基层调研,为基层谋划项目,争取资金,如通过对接,对2019年度遂昌县中小河流重点县项目约增加200万补助资金,并为该县龙洋乡九龙口村景观坝建设予以积极帮助。挂职不忘老本行,作为基层党务工作者,挂职期间也在厅里上起了《农村基层党建与机关党建》为题的党课,赢得了厅机关干部对丽水农村基层党建工作的称赞,并要求过来学习。我先后谋划了厅机关5个党支部分2批共42人到遂昌龙洋乡、王村口镇和龙泉住龙镇参加红色教育为主题的主题党日,并以此为契机向省水利厅介绍了地方,对接了项目。挂职一年,提高的不仅是工作能力,更是综合素质,学到的不仅是业务,更是一种思维方式,开拓的不仅是眼界,更是人生的格局。这段经历,是锤炼与磨砺,我将终身受益,对于未来,我将心怀感恩,继续前行。[王晶晶,遂昌县龙洋乡党委副书记,挂职担任浙江省水利厅河长办(2018年)、河湖管理处(2019年)干部]

广阔乡村 无悔青春

——记松阳“云上平田”民宿综合体联合创始人叶丽琴



放弃省城大都市的小资生活,跑到小山村当起“大管家”。5年来,她用青春的汗水融入乡村、激活乡村,浇灌着乡村振兴的梦想。这个有激情、有想法、很能折腾的姑娘名叫叶丽琴,人们口中的“大宝”。叶丽琴曾在省城杭州工作过一段时间,主要是跟服装打交道,年收入有十几万元。就在一切都顺风顺水的时候,她却选择了辞职回到家乡松阳。“大宝,天天见啊!”回到村里后,叶丽琴给自己取名“大宝”,“这个名字接地气又好记,大家都喜欢这么叫我!”四都乡平田村是第三批国家传统村落,村子海拔600多米,一年中有200多天被云雾缭绕,被人称为“云上平田”。2015年1月,在一次老乡聚会中,叶丽琴遇到平田村老支书江根法的儿子江斌华,得知他父亲想把村里的老房子给修起来,政府又很支持他们开民宿。抱着试试的心态,她答应了江斌华的邀约。第一次踏进平田村,叶丽琴说“心凉了半截”。“这个村子怎么比我那村还破,有的房子屋顶都塌了一大半,屋内都是碎石、杂草。”幸运的是,平田村很快迎来了一批大咖级的设计团队。房屋改造的整个设计团队由松阳县政府进行对接,清华大学的罗德胤教授负责组建团队,毕业于哈佛大学的知名建筑师徐甜甜、香港大学建筑系教授王维仁等也陆续加入了进来。在改造老房子的时候,尽量修旧如旧。在老屋不受破坏的前提下基础上,再去做一些传统与现代的结合。叶丽琴决定要去做一件有意义的事,将“云上平田”从概念变为现实。2015年8月,“云上平田”第一栋

践行“两山”理念 实现两个“较快增长”

乡村振兴看丽水

欢迎刊登《丽水日报》广告

联系电话: 0578-2117788 2128242 2121176(传真)
地址: 丽水市中山街126号

值班编委	丁小伟
夜班主任	蓝义荣
审读	王立新 郑委
夜班编辑	陈俊
二至六版校对	吴芬芬
夜班美编	王少剑
广告校对	蓝小花
电脑组版	
一、五、七版	徐瑞琦
二、八版	徐晟
三、四、六版	李虹